Протокол № 4 

заседания школьного методического  объединения

 учителей начальных классов

 от  16 января 2016 учебного года.

Присутствовали:  8 человек

Повестка заседания
«Метапредметный подход в образовании   при реализации новых образовательных    

  стандартов»
  1. Формирование универсальных учебных действий младших  школьников.

2. Оценка метапредметных результатов.

3.Виды и формы контрольно-оценочной деятельности.

4. Итоги  II  четверти

По первому вопросу выступила Радышева О.А. Она подготовила презентацию  «Универсальные учебные действия. Сущность понятия». Важнейшей  задачей  современной  системы образования    является    формирование совокупности   «универсальных   учебных действий»,   обеспечивающих   «умение учиться»,   способность   личности    к саморазвитию  и  самосовершенствованию путем  сознательного   и   активного присвоения   нового    социального    опыта. 
По второму вопросу слушали: Алдатову С.Н., которая рассказала о том, что оценка метапредметных результатов представляет собой оценку достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы, представленных в разделах: «Регулятивные учебные действия», «Коммуникативные учебные действия», «Познавательные учебные действия» программы формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования. Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса — учебных предметов. Основным объектом оценки метапредметных результатов служит сформированность у обучающегося регулятивных, коммуникативных и познавательных универсальных действий, т. е. таких умственных действий обучающихся, которые направлены на анализ и управление своей познавательной деятельностью. Оценка метапредметных результатов может проводиться:

в  ходе итоговых проверочных работ по предметам или в комплексных работах, на межпредметной основе, в текущем, тематическом, промежуточном контроле.

По третьему вопросу слушали Сергачёву А.П.,  которая отметила, что в оценочной деятельности должны фиксироваться предметные, метапредметные и личностные результаты, рассказала о формах контроля, через которые можно осуществить оценку данных результатов. Ещё раз подчеркнула о необходимости сводить все данные диагностик в таблицы требований и вести рабочий журнал учителя. Содержательный контроль и оценка предметных компетентностей (грамотности) учащихся предусматривает выявление индивидуальной динамики качества усвоения предмета ребенком и не допускает сравнения его с другими детьми. 

По четвёртому и пятому вопросам слушали  руководителя МО учителей начальных классов Галушко О.А.. Она ознакомила  с итогами окончания II четверти, с графиком взаимопосещения уроков в  III  четверти. Зачитала справку о проверке тетрадей учащихся начальной школы. Рассмотрели и утвердили график индивидуальных занятий с учащимися начальной школы.
Рекомендации МО классных руководителей:

Решили:
1. Продолжить работу по направлениям в режиме постоянного консультирования и обсуждения.
2.  Материалы, рассмотренные на  заседании   МО, использовать в  учебном  процессе и работе учителей.

3. Продолжить ведение мониторинга  уровня основных умений обучающихся, который  позволит в целом увидеть картину успешности ребенка по всем предметам, изучаемым в течение года.  
4. Осуществлять взаимопосещение  уроков.
Руководитель МО:                                          /Галушко О.А./
